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Итоговая контрольная  работа (вариант 1)
Тест 1.   (10 баллов)
Подберите понятия к следующим определениям:
1. средства, необходимые для удовлетворения потребностей людей и имеющиеся в распоряжении общества в ограниченном количестве.

 2. имеющиеся в природе ресурсы, которые могут быть использованы в производстве и которые необходимы для производства экономических благ: земля, вода, леса, полезные ископаемые и т. п.
3. поведение человека, которое предполагает максимизацию результата при данных затратах или минимизацию затрат для достижения заданного результата 

4. фактор производства, включающий в себя произведенные человеком средства производства: станки, оборудование, производственные здания, инструменты, сырье, полуфабрикаты и т. п
5. фактор производства, включающий в себя людей с их физическими и умственными способностями, которые используются в процессе создания экономических благ
6. блага, имеющиеся в неограниченном количестве и получаемые людьми бесплатно
7. то, чем пришлось пожертвовать, совершая выбор, наилучший из отвергнутых вариантов
8. ситуация, когда ресурсов недостаточно, чтобы удовлетворить все потребности всех людей
9. он,  принимает на себя ответственность и риск, связанные с организацией производства и управлением
10. ресурсы, которые используются людьми для производства потребительских товаров и услуг и для производства новых ресурсов. К ним относятся: труд, земля и капитал
	Понятия

	а
	нет совпадений                                            
	г
	свободные экономические блага            
	ж
	капитал

	б
	ограниченность ресурсов                        
	д
	факторы производства                              
	з
	труд

	в
	экономические блага                                 
	е
	природные ресурсы
	и
	предприниматель      


Тест 2.   (1 балл)
Укажите один верный вариант ответа

Примером свободного (неэкономического) блага служит:
1. загар, полученный в солярии;
2. образование, полученное в ВУЗе;
3. летний загар, полученный от солнца;
4. книга, полученная в подарок;

Тест 3.   (1 балл)
Укажите один верный вариант ответа

Плата за пользование капиталом называется 

1. доходом; 
2. рентой; 
3. прибылью; 

4. процентом;

Тест 4.   (1 балл)
Укажите один верный вариант ответа

Какая из названных характеристик НЕ относится к рыночной экономике?

1. конкуренция;

2. централизованное планирование;

3. частная собственность;

4. свобода предпринимательского выбора;
Тест 5.   (1 балл)

Укажите один верный вариант ответа

Какое из приведённых ниже определений НЕ используется для характеристики типов экономических систем?

1. традиционная;
2. централизованная;
3. капиталистическая;
4. смешанная;
Тест 6.   (5 баллов)
Подберите понятия к следующим определениям:
1. ситуация, возникающая на рынке, когда при существующем уровне цены продавцы предлагают к продаже больший объём товара (услуг);

 2. ситуация на рынке, когда покупатели готовы купить больший объём товара, чем продавцы согласны предложить на рынке;
3. потребность, представленная на рынке и обеспеченная соответствующими денежными средствами;
4. цена, вызывающая совпадение величин спроса и предложения, называется;
5. количество товара (услуг), которое продавцы способны и готовы продать по определенной цене в заданном месте и в заданное время;

	Понятия

	а
	спрос                                            
	в
	избыток            
	д
	равновесная цена

	б
	величина предложения                        
	г
	дефицит                              
	ж
	нет совпадений


Тест 7.   (1 балл)
Укажите один верный вариант ответа

Сдвиг кривой предложения может быть связан:
1. с уменьшением цены на данный товар;
2. с увеличением цены на данный товар;
3. с увеличением заработной платы рабочих;
4. с усовершенствованием технологий;
Тест 8.   (2 балла)
Укажите один верный вариант ответа (построить график)

Если спрос вырастет, и предложение вырастет, в равных пропорциях, то 
1. равновесный объём  может вырасти;
2. равновесная цена вырастет;
3. вырастит равновесный объём и цена;

4. равновесный объём  может сократиться;
5. равновесная цена сократится;
6. сократится равновесный объём и цена;
Тест 9.   (1 балл)
Укажите один верный вариант ответа

Из опыта известно, что снижение цены страхового полиса Y на 4% приводит при прочих равных условиях к росту величины спроса на данный полис на 6%.  Если страховая компания стремится увеличить выручку от реализации полиса данного вида, тогда:
1. следует снизить цену страхового полиса Y;
2. следует повысить цену страхового полиса Y;
3. следует оставить цену страхового полиса Y неизменной;
4. можно предпринять любой ценовой манёвр, так как выручка не зависит от цены;
Тест 10.   (1 балл)

Укажите один верный вариант ответа

Для подсчета прибыли необходимо располагать следующими данными:
1. цена единицы товара, валовая выручка;

2. цена единицы товара, общие затраты ;

3. цена единицы товара, количество проданного товара, общие затраты ;

4. цена единицы товара, количество проданного товара и валовая выручка;

Тест 11.   (1 балл)

Укажите один верный вариант ответа

В краткосрочном периоде:
1. все издержки являются переменными;

2. все издержки являются постоянными;

3. количество применяемого труда может вырасти, а величина капитала остаётся неизменной;

4. все издержки являются безвозвратными;

Тест 12.   (1 балл)
Какое из приведенных утверждений является правильным?

Рынки совершенной и монополистической конкуренции имеют общую черту:

1. выпускаются дифференцированные товары;
2. на рынке оперируют множество покупателей и продавцов; 
3. каждая фирма сталкивается с горизонтальной кривой спроса на свой продукт; 

4. выпускаются однородные товары; 

5. рыночное поведение каждой фирмы зависит от реакции ее конкурентов;
Тест 13.   (1 балл)
Какое из приведенных утверждений является правильным? Государство защищает позиции монополий в некоторых отраслях и регулирует их деятельность, т. к

1. существование большего количества фирм привело бы к положительному эффекту масштаба; 

2. эти отрасли являются естественными монополиями; 

3. большее количество фирм вызвало бы более острую ценовую конкуренцию; 
4. большее количество фирм привело бы к снижению мощности отраслевого производства; 

5. это такие отрасли, которые обслуживают широкие слои населения;
Тест 14.   (1 балл)
Какое из приведенных утверждений является правильным?

На регулируемом государством рынке труда обычно нижняя граница заработной платы это: 
1. минимальная заработная плата; 
2. сумма денег, необходимая на питание; 
3. основная часть заработной платы; 

Тест 15.   (3 балла)
Определите реальную процентную ставку в п.1  и подберите правильные варианты ответов к пп.2 и 3
1. Если номинальная процентная ставка равна 10%, а темп прироста цен 13%, то реальная ставка; 
2. Снижение реальной процентной ставки приведет к………. спроса на заемные средства; 
3. Процент  – это сумма денег, которые выплачивает с процентом………?
Варианты: А-снижению; Б- повышению; В- кредитор; Г – заёмщик;

Тест 16.    (1 балл)
Укажите единственно верный вариант ответа

К функциям Центрального банка не относится (-ятся):
1. выпуск денег в обращение;

2. расчётно-кассовое обслуживание предприятий;

3. установление нормы обязательных резервов;

4.установление ставки рефинансирования;
Тест 17.    (1 балл)
Укажите единственно верный вариант ответа
Какие виды денег входят во все денежные агрегаты?

1. краткосрочные государственные обязательства;

2. мелкие срочные вклады;

3. наличные деньги;

4.крупные срочные вклады;

Задача №1.   (3 балла)
Функция спроса имеет вид Д = 80 - 10р; функция предложения S = - 100 + 20р. 

Определите:

1). цену равновесия и равновесный объём продаж;

2). как изменится спрос и предложение, и что возникает на рынке, если установится цена, равная 5 единицам;

3). как изменится спрос и предложение, и что возникает на рынке, если цена установится на уровне 7 единиц;
Задача №2.   (3 балла)
Коммерческий банк имеет депозиты 600 млрд.рублей. Норма обязательных резервов  (Rr) 12%. Избыточные резервы (Re) отсутствуют. ЦБ повысил норму обязательных резервов на 8%. 

Определите, как изменится предложение денег в стране
Ответы    итоговой контрольной работы за 1 год              (вариант  1)
	№ теста
	Ответ
	Количество баллов

	Тест 1.
	1-в;  2-е; 3-а; 4-ж; 5-з; 6-г ;7-а; 8-б; 9-и; 10-д;
	10  баллов

	Тест 2.
	3
	1 балл

	Тест 3.
	4
	1 балл

	Тест 4.
	2
	1 балл

	Тест 5.
	3
	1 балл

	Тест 6.
	1 – в; 2- г; 3 – а; 4 – д; 5 – б;
	5 баллов

	Тест 7.
	4
	1 балл

	Тест 8.
	1
	2  балла

	Тест 9.
	1
	1 балл

	Тест 10.
	3
	1 балл

	Тест 11.
	3
	1 балл

	Тест 12.
	2
	1 балл

	Тест 13.
	2
	1 балл

	Тест 14.
	1
	1 балл

	Тест 15.
	1 (-3%); 2 – Б; 3 – Г;
	3 балла

	Тест 16
	2
	1 балл

	Тест 17
	3
	1 балл

	Задачи 
	
	6  баллов

	Итого
	
	39  баллов


итого: 39 баллов

34 - 39 баллов       “5”

27 - 33 баллов     “4”

20 - 26 баллов     “3”

19 ↓ баллов         “2”

Задача №1.   (3 балла)
Функция спроса имеет вид Д = 80 - 10р; функция предложения S = - 100 + 20р. 

Решение:

1). 80-10р=-100+20р         Рравн.=6;  Qпрод.=20;

2). если Р=5 , то Qd=30  (Qd=80- (10х5)=30)    Qs=0  (Qs=- 100+(20х5)=0)    

 Qпрод.=0 , избыток покупателей  - дефицит товара;

3). если Р=7 , то Qd=10  (Qd=80- (10х7)=10)    Qs=40  (Qs=- 100+(20х7)=40)    

 Qпрод.=10 , избыток продавцов - перепроизводство;
Задача №2.

Решение:

1).ОНР (Rr1) = 600 х 0,12 = 72 млрд.рублей;

2). ОНР (Rr2) = 600 х 0,2 =120 млрд.рублей;

3). М = 72 - 120 = -48 млрд.рублей

Ответ: Депозит банка  и предложение денег уменьшится на 48 млрд.рублей. 
Итоговая контрольная работа (вариант 2)

Тест 1.   (10 баллов)

Подберите понятия к следующим определениям:
1. многократно подтверждённые и проверенные обобщения экономических явлений и процессов;

2. ресурсы с экономической точки зрения, необходимые для осуществления производства;
3. изучение поведения отдельных экономических субъектов (фирма, домохозяйство);
4. блага, имеющиеся в неограниченном количестве и получаемые людьми бесплатно;
5. количество произведённых материальных благ на единицу затраченных ресурсов;
6. изучение экономических явлений в целом;
7. то, чем пришлось пожертвовать, совершая выбор, наилучший из отвергнутых вариантов
8. изучение экономических законов, для  эффективного использования ограниченных ресурсов для удовлетворения неограниченных потребностей;
9. он,  принимает на себя ответственность и риск, связанные с организацией производства и управлением 
10. средства удовлетворения человеческих потребностей,  доступные людям в объёме меньшем, чем объём этих потребностей;
	Понятия

	а
	нет совпадений                                            
	г
	макроэкономика  
	ж
	производительность

	б
	микроэкономика
	д
	факторы производства                              
	з
	экономический закон

	в
	экономические блага                                 
	е
	экономика (как наука)
	и
	предприниматель      


Тест 2.   (1 балл)

Укажите один верный вариант ответа
Примером свободного (неэкономического) блага служит:
1. письменный стол;

2. вода из ручья в горах;

3. цветок, выращенный в оранжерее;

4. льготный (бесплатный) проезд в автобусе;

Тест 3.   (1 балл)

Укажите один верный вариант ответа
Плата за сдачу в аренду земельного участка называется 
1. доходом; 
2. рентой; 
3. процентом; 

4. прибылью;

Тест 4.   (1 балл)

Укажите один верный вариант ответа
В централизованной экономике вопрос о том, какие товары и услуги должны быть произведены, как правило, решают?
5. производители желающие получить прибыль;

6. потребители, определяющие спрос на товары и услуги;

7. государственные органы;

8. директор крупных заводов и фабрик;

Тест 5.   (1 балл)

Укажите один верный вариант ответа
 В каком из вариантов содержатся существующие три типа экономических систем:
1. феодальная, капиталистическая, коммунистическая;

2. развивающаяся, рыночная, централизованная;

3. рыночная, смешанная, коммунистическая;

4. традиционная, рыночная, централизованная;
Тест 6.   (5 баллов)

Подберите понятия к следующим определениям:
1. объём товара (услуги), который по данной цене будет продан полностью;
 2. ситуация на рынке, когда покупатели готовы купить больший объём товара, чем продавцы согласны предложить на рынке;
3. количество товара (услуг), которое покупатели готовы купить по данной цене в определенное время и в определенном месте; 
4. ситуация, возникающая на рынке, когда при существующем уровне цены продавцы предлагают к продаже больший объём товара (услуг);
5. зависимость между количеством товара, который продавцы хотят и могут продать, и ценами на этот товар;
	Понятия

	а
	предложение                                    
	в
	 дефицит
	д
	равновесный объём

	б
	величина спроса                       
	г
	избыток                              
	ж
	нет совпадений


Тест 7.   (1 балл)

Укажите один верный вариант ответа
В ситуации, когда цена товара растет, а прочие условия неизменны, закон предложения проявляется
1. в росте предложения;
2. в снижении предложения;

3. в росте величины предложения

4. в снижении величины предложения;
Тест 8.   (2 балла)

Укажите один верный вариант ответа (построить график)

Если спрос сократится, а предложение вырастет, в равных пропорциях, то 
7. равновесный объём  может вырасти;
8. равновесная цена вырастет;
9. вырастит равновесный объём и цена;

10. равновесный объём  может сократиться;
11. равновесная цена сократится;
12. сократится равновесный объём и цена;

Тест 9.   (1 балл)
Укажите один верный вариант ответа
Известно, что рост цены страхового полиса Х на 5% при прочих равных условиях  приводит к сокращению величины спроса на данный полис на 8%.  Если страховая компания стремится увеличить выручку от реализации полисов данного вида, тогда:
5. следует повысить цену страхового полиса Х;
6.  следует снизить цену страхового полиса Х;
7. следует оставить цену страхового полиса Х неизменной;
8. можно предпринять любой ценовой манёвр, так как выручка не зависит от цены;
Тест 10.   (1 балл)

Укажите один верный вариант ответа
Для подсчета экономической прибыли необходимо располагать следующими данными:
1. цена единицы товара, валовая выручка;

2. цена единицы товара, общие затраты, уровень убыточности;

3. цена единицы товара, количество проданного товара, общие затраты, неявные издержки;

4. цена единицы товара, общие затраты и валовая выручка; 

Тест 11.   (1 балл)

Укажите один верный вариант ответа
В долгосрочном периоде:
1. все издержки являются постоянными;

2. все издержки являются переменными;

3. все издержки выступают как неявные;

4. постоянные издержки растут быстрее, чем переменные;

Тест 12.   (1 балл)

Какое из приведенных утверждений является правильным?

Для рынков олигополии и монополистической конкуренции характерно:

1. выпускаются дифференцированные товары;
2. на рынке оперируют множество покупателей и продавцов;
3. каждая фирма сталкивается с горизонтальной кривой спроса на свой продукт; 
4. выпускаются однородные товары; 

5. рыночное поведение каждой фирмы зависит от реакции ее конкурентов;

Тест 13.   (1 балл)

Выберите одно верное окончание следующей фразы. Олигополии зависят друг от друга потому, что 

1. производят одинаковый товар; 
2. могут понести убытки из-за поведения соседа; 
3. должны учитывать поведение конкурента при назначении цены; 
4. работают на одном рынке; 
Тест 14.   (1 балл)

Какое из приведенных утверждений является правильным?

Минимальная заработная плата устанавливается
1. профсоюзом; 
2. государством; 
3. рынком; 

Тест 15.   (3 балла)

Определите реальную процентную ставку в п.1  и подберите правильные варианты ответов к пп.2 и 3
1. Если номинальная процентная ставка равна 10%, а темп прироста цен 5%, то реальная ставка; 
2. Рост реальной процентной ставки приведет к………. спроса на заемные средства; 
3. Процент  – это сумма денег, которые получает с процентом………?
Варианты: А-снижению; Б- повышению; В- кредитор; Г – заёмщик;

Тест 16.    (1 балл)
К функциям Центрального банка относится (-ятся):
1. выпуск денег в обращение;
2. является кредитором коммерческих банков;

3. установление нормы обязательных резервов;

4.установление ставки рефинансирования;

5. все ответы верны;

Тест 17.   (1 балл)

Укажите единственно верный вариант ответа

Что из перечисленного ниже не является активом банка?

1. кредиты промышленным предприятиям;
2. кредиты домашним хозяйствам;
3. депозиты физических и юридических лиц;
4. ипотечные кредиты населению;
Задача №1.   (3 балла)

Функция спроса имеет вид Д = 220 - 50р; функция предложения S =  100 -  10р. 

Определите:

1). цену равновесия и равновесный объём продаж;

2). как изменится спрос и предложение, и что возникает на рынке, если установится цена, равная 2 единицам;

3). как изменится спрос и предложение, и что возникает на рынке, если цена установится на уровне 4 единиц;

Задача №2.   (3 балла)

Коммерческий банк имеет депозиты 900 млрд.рублей. Норма обязательных резервов  (Rr) 15%. Избыточные резервы (Re) отсутствуют. ЦБ снизил норму обязательных резервов на 5%. 

Определите, как изменится предложение денег в стране?

Ответы    итоговой контрольной работы за 1 год              (вариант  2)

	№ теста
	Ответ
	Количество баллов

	Тест 1.
	1-з;  2-д;  3-б;  4-а;  5-ж;  6-г ; 7-а;  8-е;  9-и; 10-в;
	10  баллов

	Тест 2.
	2
	1 балл

	Тест 3.
	2
	1 балл

	Тест 4.
	3
	1 балл

	Тест 5.
	4
	1 балл

	Тест 6.
	1 – д; 2- в; 3 – б; 4 – г; 5 – а;
	5 баллов

	Тест 7.
	3
	1 балл

	Тест 8.
	5
	2  балла

	Тест 9.
	2
	1 балл

	Тест 10.
	3
	1 балл

	Тест 11.
	2
	1 балл

	Тест  12.
	1
	1 балл

	Тест 13.
	3
	1 балл

	Тест 14.
	2
	1 балл

	Тест 15.
	1 - 5%; 2 – А; 3 – В;
	3  балла

	Тест 16
	5
	1 балл

	Тест 17
	3
	1 балл

	Задачи 
	
	6 баллов

	Итого
	
	39 балл


итого: 39 баллов

34 - 39 баллов       “5”

27 - 33 баллов     “4”

20 - 26 баллов     “3”

19 ↓ баллов         “2”

Задача №1.

Функция спроса имеет вид Д = 220 - 50р; функция предложения S =  100 -  10р. 

Решение:

1). 220 -50р=100-10р         Рравн.=3;  Qпрод.=70;

2). если Р=2 , то Qd=120  (Qd=220- (50х2)=120)    Qs=80  (Qs= 100-(10х2)=80)    

 Qпрод.=80 , избыток покупателей  - дефицит товара;

3). если Р=4 , то Qd=20  (Qd=220- (50х4)=20)    Qs=60  (Qs=100-(10х4)=60)    

 Qпрод.=20 , избыток продавцов - перепроизводство; 

Задача №2.

1).ОНР (Rr1) = 900 х 0,15 = 135 млрд.рублей;

2). ОНР (Rr2) = 900 х 0,1 =90 млрд.рублей;

3). М = 135 -90 = 45 млрд.рублей

Ответ: Депозит банка  и предложение денег увеличился на 45 млрд.рублей.

Итоговая контрольная  работа за ____________ учебный год

Вариант № _____     Ф.И.учащегося_________________________________
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